

皖粵經貿簽投資7600億

建議政務優化 推動產業轉移

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報道)廣東省長黃華華率領的500人規模的代表團於7月29日至31日到訪安徽考察,以推動皖粵經貿合作。期間,安徽和廣東兩省在合肥合辦經濟社會發展座談會、經貿合作發展會議、經貿合作項目簽約儀式等活動。兩省代表在會上簽訂合作項目864個,總投資7,623億元(人民幣,下同),涉及高新技術產業、戰略性新興產業、文化旅遊業、現代農業等領域。

安徽省委書記張寶順在活動期間表示,安徽將推動與廣東等發達地區的合作,以期承接產業轉移、優化經濟結構。為此,安徽將進一步優化政務環境、市場環境和法治環境,維護投資者合法權益。歡迎更多廣東企業把安徽當作轉移產業的首選地、投資興業的優選區,不斷做大做強。廣東省長黃華華表示,廣東願與安徽一道,充分發揮各自比較優勢,推進新興產業、科技創新、資源開發、旅遊和勞務等重點領域合作。

協議工業投資逾4千億

安徽省長王三運同樣表示,安徽將積極推動皖粵交流合作向更大範圍、更寬領域、更高層次發展,進一步加強產業和園區、科教和人才、勞動力資源開

發、交通和旅遊等方面的合作。

皖粵兩省本次簽約864個項目,總投資7,623億元,合同項目佔456個,投資額3,527億元,項目均經過嚴格審查,符合國家產業政策。從產業來看,工業項目合作佔較大比重,簽約588個,投資額4,027億元,佔全部項目的68.1%和52.8%。其中,高新技術項目232個,投資額1,478億元;戰略性新興產業項目149個,投資額1,371億元。此外,農業及農業產業化項目19個,投資額156億元;文化及旅遊業項目46個,投資額545億元;基礎設施項目76個,投資額1,015億元;服務業及其他項目135個,投資額1,881億元。

粵企去年投資額470億

皖粵經貿交流合作頻繁,目前廣東在皖投資企業達2,000多家,投資總額達



▲安徽省委書記張寶順、安徽省長王三運、廣東省長黃華華出席簽約儀式。香港文匯報記者張長城 攝

3,000多億元。去年廣東在安徽投資的千萬元以上項目就達1,005個,實際投資470.3億元,居外省在皖投資第五位。格力、美的等知名廣東企業在安徽發展迅速。安徽省則有海螺集團等一批企業到廣東投資興業,還有100多萬人常年在廣東務工創業。

廣東省在合肥舉舉辦粵皖經貿合作成果展、部分地產品展示等活動。代表團在皖期間參觀合肥濱湖新區、李鴻章故居等地,考察格力電器合肥生產基地、京東方合肥公司、科大訊飛等一批代表性企業,各分團則到安徽各市參觀考察。

合肥引資逾1500億



▲合肥開發區與深圳企業簽約。香港文匯報記者張長城 攝

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報道)安徽省會合肥市與廣東方面簽約120個項目,投資總額1,555億元(人民幣,下同),分別佔安徽全省簽約項目的13.9%和20.4%,位居全省第一位。合肥簽約項目包括合同項目66個,投資額463億元;協議項目35個,投資額569億元;意向項目19個,投資額523億元。其中,工業項目佔73個,投資額496億元,分別佔全部簽約項目的60.8%和31.9%。

賽格格力協議投資

粵企北上投資合肥日漸趨繁,僅深圳市已有30餘家知名企業進駐當地。皖粵對接期間,一批粵

企對合肥充滿興趣,其中深圳賽格公司有意投資建設電子行業專業市場,深圳海王集團將在合肥高新區建設生物醫藥及醫藥陽光配送中心、珠海格力將在合肥開發區建設電冰箱生產基地及東莞銀行將在全市設立7家到8家支行。

合肥市市長吳存榮表示,廣東是改革開放的先發地,有非常成熟的市場經驗和雄厚的市場資本,廣東企業在助推合肥發展中起到積極作用。隨着合肥區域性特大城市建設的推進,合肥市場必將進一步拓展,希望廣東企業抓住機遇,來肥投資發展。合肥市將一如既往地提供優質服務,推動雙方實現共贏。

格力、萬寶、格蘭仕等家電企業作為落戶合肥多年的知名粵企。其中,珠海格力自2006年落戶合肥,2008年底工廠竣工投產,目前已經成為除珠海總部以外的最大生產基地,今年以來已超額完成全年880萬套空調的生產目標。

阜陽簽220億能源項目

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報道)阜陽市與廣東省方面合作簽約項目66個,資金超過580億元(人民幣,下同),包括投資220億元的阜陽電廠二期及煤電一體化綜合投資項目和投資15億元的生物製藥產業園等一批大項目。

對粵合作簽約額逾580億

是次66個簽約項目中,合同類項目佔32個,投資額106.2億元;協議類項目20個,投資額387.3億元;意向類項目14個,投資額86.6億元。這些項目有57項是工業項目類、7項是服務業以及其他類、2項是城市及基礎設施建設類。阜陽市方面表示,這些重大投資項目,對當地「十二五」期間的工業雙輪驅動,尤其是工業強市戰略,將起到重大的支撐作用。

據介紹,阜陽市把皖粵經貿合作視為推動產業轉移和承接、加快阜陽發展的重大機遇,積極尋求多領域



▲阜陽市舉辦廣東名企名品對接會。香港文匯報記者張長城 攝

合作。阜陽市為此認真研究自身的比較優勢和政策優勢,圍繞皖粵經貿合作對接重點,編制是次合作推介項目,涉及工業、農業產業化、商貿物流、基礎設施等。同時,當局還舉辦阜陽市與廣東名企名品對接會及阜陽臨沂商城向廣東企業的招商活動。

百億資金投資淮南旅遊

香港文匯報訊(記者 張長城 合肥報道)淮南市是是次活動簽約項目25個,總投資328億元(人民幣,下同),當中淮南文化園、淮南豆腐文化生態產業園等文化旅游項目投資超過100億元。

據介紹,淮南市文廣新局與粵商寶安鴻地產集團、香港英泰集團沅泰地產公司簽訂的淮南文化園項目,投資額83億元,佔地2,491畝,擬建淮南王府、豆博園、官衙街、九龍古鎮和江南城五個項目,展示淮南獨特的文化旅游資源。廣東銀建文化發展公司與淮南祁老大豆腐公司簽訂的淮南豆腐文化生態產業園,總投資9億元,一期核心工程包括豆腐廣場、觀光廠房、科普基地,通過展示豆腐製作工藝,傳播豆腐文化。

該市是是次活動推介項目109個,總投資642億元,涵蓋工業、農業、文化及旅遊業、城市及基礎設施建設、服務業及其他等類別。

萬豪進駐河北勒泰中心

香港文匯報訊(記者 張帆 石家莊報道)萬豪國際集團、戴德梁行物業管理公司與中國勒泰商業地產集團在周六簽署合作協議,雙雙入駐石家莊勒泰中心,這是兩家企業首次投資深入河北省。

河北省商務廳副廳長史玉強在致辭中表示,勒泰中心是河北省招商引資的碩果,由中國勒泰、香港華懋、中國海外三大國際級品牌商投資40億元人民幣聯手打造,是河北省重點推進的城市綜合體項目。勒泰中心建成後將成為河北省的商業名片。

萬豪布局百萬人口城市

記者問及萬豪以後在內地發展戰略時,萬豪國際集團中國地區酒店業務發展副總裁林聰表示,萬豪進駐中國以來,根據各地經濟發展的情況,開始選擇北京、長三角、珠三角等經濟發達一線城市進行投資合作。近年來,隨着中國經濟快速的發展,市場逐漸擴大,集團進行第二發展戰略,即選擇潛力城市進行合作。根據美國

的情況,美國人口超百萬城市有32個,而內地則有170個,所以集團將佈局內地人口超百萬城市。

林氏指出,集團與勒泰早在4、5年前就有合作,惟當時對於石家莊信心不大。隨着河北省與石家莊的三年大變樣以來,城市建設等各方面成就巨大,「勒泰中心這麼好的項目,這麼好的地段,如果沒有相匹配的國際品牌,那將是非常遺憾的事情」。河北的發展潛力讓萬豪看到投資的希望,萬豪的入駐也將把世界級的服務帶到河北,讓市民也享受到頂級的享受。

萬豪國際集團總部位於美國華盛頓,目前擁有麗思卡爾頓酒店、萬豪酒店、萬麗酒店、萬怡酒店等18個著名酒店品牌,在全球經營的酒店超過3,600家。根據最新的福布斯排行榜,萬豪在國際酒店行業裡排名第一。

家樂福UME影城紛入駐

中國勒泰商業地產集團副總裁王廣策介紹,勒泰中心在7月23日已與家樂福、歐悅冰場、UME國際影城簽



▲萬豪國際集團、戴德梁行物業管理公司與中國勒泰商業地產集團簽約。香港文匯報記者張帆 攝

約,世界品牌強勢入駐將充分挖掘石家莊城市中心及其傳統消費文化資源,與國際時尚消費流行趨勢相結合,配置商業資源和業態規劃,構建城市絕對商務中心、休閒娛樂中心、購物中心。三大中心運用國際標準進行產品打造,合力之下凸現更大的「全新都市生活圈」。

舉行。為期兩天的大會涵蓋科研成果展示、種植加工考察、投資經貿洽談、學術研討交流等內容。常正國表示,「十二五」時期,定西市將進一步加大中醫藥產業開發力度,建設中藥材標準化生產體系、中藥材流通體系、現代中藥加工生產體系、中藥現代化研究開發體系、質量安全監測和信息服務體系、中醫醫療和預防保健體系和中醫藥循環經濟園區。

河北鋼鐵業「產效」雙增

香港文匯報訊(記者 孔榮娣 石家莊報道)河北省冶金行業協會發布河北鋼鐵行業上半年運行情況,該省通過調整產品結構、對標挖潛降成本等方式,取得產量、效益雙增長,運行狀況總體平穩健康的較好成績。

河北省冶金行業協會統計顯示,河北省上半年鋼鐵行業粗鋼、鋼材、生鐵產量分別完成9,108.55萬噸、1,0033.82萬噸、8,725.19萬噸,同比分別增長15.06%、14.00%、13.60%。同時,全省粗鋼、鋼材、生鐵產量仍在全國各省區排第一位,佔全國總量比例分別為25.98%、22.94%、26.88%。該省鋼鐵行業工業增加值、主營業務收入分別完成1,253.4億元(人民幣,下同)、5,696.32億元,同比增長8.4%、27.29%;而利潤總額完成131.08億元,同比增長17.73%。經濟指標的增長幅度均高於主要產品產量的增長幅度,實現產量與效益的同步增長。

加快產品結構調整

另外,河北鋼鐵產品結構調整明顯進步。按照「研發高端產品」、「發展特色產品」、「提高精品比例」和「普通產品提質升級」的基本思路,該省鋼鐵業以市場需求為導向,積極調整產品結構。核電用鋼、汽車用IF鋼、HIC/SSCC管線鋼等多個品種填補省內、國內空白;河北鋼鐵集團石鋼的特鋼產品、邢鋼的優質線材、津西的H型鋼等產品,在產品品種和市場份額也不斷增加。

河北省冶金行業協會秘書長王大勇介紹,今年下半年該省鋼鐵行業保持平穩健康運行所面臨的困難很多,生產經營形勢依然嚴峻。受鋼材成本和價格的雙重制約,全行業將繼續維持整體低效益狀態,該省鋼鐵行業調整結構、節能減排、淘汰落後產能的任務十分艱巨,惟河北鋼鐵行業「轉型發展」今年有望取得實質性進展。

海南LNG項目或月內動工

香港文匯報訊(實習記者 李偉明 海口報道)作為海南省「十二五」重點項目,海南液化天然氣站線項目(簡稱海南LNG)日前正式獲得國家發改委核准,並計劃本月動工興建。

據媒體報道,海南LNG是海南省規劃的重點能源項目,總投資65億元人民幣。接收站位於洋浦經濟開發區,總佔地57.2公頃,工程建設規模為300萬噸/年。報道稱,該項目計劃在本月動工興建,2014年8月建成投產,有效提高海南天然氣供應安全保障。

國家發改委批覆文件顯示,海南LNG業主單位為中海石油海南天然氣公司。該公司由中海石油氣電集團公司與海南省發展控股公司共同投資組建,負責海南LNG項目建設及運營管理。

除建設海南LNG項目外,中海油還將規劃建設海南LNG倉儲轉運中心。屆時,海南LNG接收站儲罐將達18個,儲運能力每年最多至2,000萬噸。

內蒙半年外貿額增46%

香港文匯報訊(實習記者 李倩 內蒙古報道)內蒙古自治區統計局數據顯示,內蒙古今年上半年外貿進出口總額實現56.5億美元,同比增長46.8%。

內蒙古最主要的貿易夥伴仍為俄羅斯和蒙古國,上半年對俄、蒙的進出口達25.03億美元,佔全區進出口總額44.3%。其中,對俄羅斯累計進出口總值14.57億美元,同比增長7.5%;對蒙古累計進出口10.46億美元,增長43.48%。此外,內蒙古前五位貿易對象還有香港、澳洲及日本,期內對三地的進出口總值分別為7.41億美元、3.11億美元和2.65億美元。

內蒙古上半年外貿情況顯示,自治區外向型經濟發展力度不斷加大;在各種主要貿易方式以一般貿易的進出口佔首位;邊境小額貿易發展速度加快等。

新疆和田月底辦玉石節

香港文匯報訊(記者 賀臻、李小平 新疆報道)第八屆和田玉石文化旅游節暨手工羊毛地毯博覽會將於8月25日在新疆自治區和田舉行。

「玉都壽鄉,大漠佛國,時空畫卷,綠色和田」,這是世界對新疆和田的印象。據介紹,是次活動由和田地委、和田行署、自治區旅遊局主辦,屆時將分和田玉石展、和田奇石展、和田特色手工藝品展和田農副產品展四個展區。期間,活動穿插長壽探秘、「民間美食節」、「梳辮子、畫眉」大賽、阿丹丹麻糖挑戰健力士世界紀錄、舉辦墨玉縣桑皮紙一條街和墨玉28盤水磨開展儀式等活動來吸引中外遊客。

內蒙赤峰建中蒙藥業園

香港文匯報訊(實習記者 李倩 內蒙古報道)總投資2.76億元(人民幣,下同)的中蒙藥文化產業園項目日前落戶內蒙古赤峰市敖漢旗。

該項目包括3萬畝中藥材現代農業示範基地,中藥初、深系列生產線及附屬設施,農副產品(中藥材及中成藥)倉儲、交易、配送、信息化綜合服務平台及工程研究中心等建設內容。項目建成後年可實現3.8億元銷售收入,帶動中蒙藥材種植農戶5,000多戶整體增收逾1,500萬元,有效促進該地經濟發展。

敦煌行目標吸客千萬

香港文匯報訊(記者 王岳、吳明蔚 蘭州報道)甘肅省旅遊局局長黃周會於此間新聞會表示,「敦煌行·絲綢之路國際旅遊節」在周六起在甘肅省蘭州拉開帷幕,這次節會歷時一個月,由9大主要活動及21項重要活動組成,主題是「感知敦煌,暢遊甘肅」,力爭透過本次旅遊節實現1,000萬遊客來該省觀光旅遊,旅遊收入

爭取達到60億元,提升「精品絲路、多彩甘肅」旅遊整體形象。

「敦煌卡」享半價門票優惠

「敦煌行·絲綢之路國際旅遊節」經國務院批准,由國家旅遊局與甘肅省政府共同主辦。為吸引遊客隨原行,當局在是次節會將向海內外遊客贈送甘肅旅遊通票

「敦煌卡」1,000萬張,持卡人士到達34個經典旅遊景區遊覽將享受門票5折優惠,其中900萬張通票將隨第14期和第15期《讀者》發放,100萬張由甘肅省郵政公司通過郵資明信片發行。

定西籌辦中醫藥大會

另據悉,甘肅省定西市市長常正國在日前的新聞會表示,由衛生部及甘肅省政府等主辦的「中國·定西第四屆中醫藥產業發展大會」將於8月18日在定西市隴西縣